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Fársadalmi, szépirodalmi és leözgazdasagi hetilap.

Megjelenik heten kint egyszer
vasárnap.

H1 elelfi« izi rkosztfi ée kiedA

Szilágyi György
E^ési évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

NyiIttér sor« 10 Iliiéi- 
Hirdetések nagyság hxumiiI

A kötelező baleset biztósitás.
Minél nagyobb az ipar és a 

forgalom, annál több a baleset. 
Ez szomorú, de szinte magától 
értetődő következménye annak, 
hogy az embetek a told felett 
és alatt nap-nap után fokozódó 
buzgósággal és vnkinerősséggel 
hajhásszák a kenyeret. Számtalan 
iparágban, amelyekben a mun­
kás csaknem állandóan kockáz­
tatja életét és épségét, bizony 
nein áll arányban u bér e nagy 
koczkázatlal. A bányász, a hajós 
a cserepes, a gép munkás soha 
nem tudja mikor reggel munká­
ba mén, hogy élve vagy éppen 
kerül-e haza ? Dacára annak, hogy 
iparunk még oíy fejletlen, tízezer 
számra fordulnak elő nálunk az 
ipari munkával a balesetek éven­
te, de nem ritkák a tömeges sze­
rencsétlenségen sem különösen 
gyáraknál építkezéseknél és bá­
nyáknál.

A külföld ipari állam óiban 
már évtizedes múltja van annak 
a baleset biztosító törvénynek, 
amely minden valószínűség szerint 
a legközelebbi ülésszakban kerül 
a magyar törvényhozás színe elé. 
Nálunk ezen a téren eddigelé a 
leglehetetlenebb állapotok ural­
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kodtak, se törvény, se kúria dönt­
vény semmiféle rendszert a balese­
tek tárgyában való itél kedések 
körül nem állapítottak meg. Más­
képpen fogta fel a munkaadó fe­
lelőségét és kártérítési kötelezett­
ségét a törvényszék, másképpen 
a kúria. De nem csak az e gyes 
fórumok fogták fel ily külömbö- 
zőképen a balesetekből szárma­
zó pereket, de más és más fel­
fogás dívik az egyes hatóságoknál 
is. Megesett, hogy a törvényszék 
bűnösnek mondott ki a vétkes 
gondatlanságból okozott ember­
ölésért egyes munkaadókat, s 
kártérítés fizetésére is ítélte őket, 
inig a felsőbb bíróság, még az 
anyagi felelőség terhe alól is 
felmentette őket. Történt persze 
megfordítva is. Kolozsvárott pél­
dául másképpen fogták fel a mun­
kaadó felelőségét mint Budapes­
ten vagy Pécsett.

Amidőn a törvényhozás a 
balesetbiztosítást törvénybe iktat­
ja, ugyanakkor reformálnia kell a 
munkaadó elkölcsi felelősége kö­
rül való eljárást is.

Nagy hiánya volt a törvény- 
tervezetnek, mely a nem befeje­
zett szak tanácskozás elé került, 
hogy abban a földmivesniunké­
sőkről nem történt gondoskodás.

A föl dini vés munkások nálunk 
tízszer annyian vannak, mint az 
ipari munkások s emellett a túl­
nyomó többség sokkal rosszabb 
anyagi viszonyok között él, mint 
a kisebbség. Mindazonáltal a ba­
lesetek a földmunkásnál arány­
lag éppen oly gyakoriak, mint az 
ipari munkánál s a falusi embert, 
ha baleset éri, amely a munkára 
alkalmatlanná teszi, valóban nem 
tehet egyebet, mint hogy kezébe 
veheti a koldusbotot. S minde­
zeknek fogva égetően szükséges 
az, hogy a földmives munkás is 
biztositassók ne csuk betegség, 
hanem baleset ellen is.

A kereskedelmi minisztéri­
umban a munkás betegsegélyző 
és balesetbiztosító pénztár tárgyá­
ban megtartott szaktanácskozás 
részben segített is a törvényja­
vaslat ezen hiányán, kimondván, 
hogy saját elhatározásukból a 
földmives munkások is beléphet­
nek a pónztáiba csak azt nem 
mondották ki, hogy e munkáso­
kért a munkaadó ugyanazokat az 
anyagi kötelezettségeket vállal­
ja magára, melyeket az ipari 
munkások munkaadója.

Sokkal nagyobb fontosságot 
tulajdonítunk Darányi Ignácz 
földinivelósügy i miniszter azon

Éjszaka.
ívta: Pogány Béla.

A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája.
Későn éjszaka, már túl az éjfélen jött 

Juliska néni, akitől mindannyian féltünk. 
Csendben, lopva surrant át a gyermekszo­
bán, s csak Jancsinak, aki látásán iszonyú­
an elkezdett sírni, dugott a papiami alá 
három darab szentjános kenyeret. Azután 
bement a harmadik szobába, ahonnan 
rémesen, szivszaggatóan hallatszott ki a 
mamánk sírása. Az ócska ajándék azon­
ban nem tévesztette el hatását, cudarul 
öszeverekedtünk rajta. Ott hemperegtünk 
a szoba közepén mind az öten, ütve-harap­
va egymást. A szentjános kenyér a dula­
kodásban nyomtalanul eltűnt; Zsiga bácsi, 
a J-.’liska néni ura, pedig kijött a zsivajra 
és megvert bennünket.

Többé pisszenni sem mertünk. Be­
bújtunk a takaró alá s ott tanakodUi11*4’

hová lehetett a Juliska néni szentjános j 
kenyere. Gyuszi eltüsszentette magát, mint 
aki a nevetését nyomja el és egyszeribe 
feléje irányult a sanda gyanú : ő kerítette 
meg. Neki estünk volna hogy megmotozzuk; 
de nem lehetett, mert a Zsiga bácsi még 
mindig ott simogatta hosszú, fehér szakál- 
lát az éjjeli mécses mellett és a gyér1 
világosságnál egy kis könyvben lapozga­
tott. Közben mognedvesedtek a szemei.

A Bandi elnyekkentotte magát, amikor 
Jancsi oldalba taszította a hüvelykujjával:

— Zsiga bácsi sir, — súgta.
Szinte nevetni való kedvünk támadt 

volna a Zsiga bácsi furcsa kesergesőn; de 
ebben a pillanatban kirohant a mamánk, 
a mi édes, jó mamánk, szertezilált hajjal, 
jajveszékolő szóval, s egymásután ölébe- 
kapott meg lepett bennünket. Közben 
agyoncsókolta az arcunkat és könnyeivel 
nedvesítette meg a párnáinkat is. Mikor 
Margithoz, a legkisebbhez ért, azt is föl­
kapta, magához szorította és fuldokolva 
mondta.

— Elviszlek magammal ... El . . . 
el ... . drágám . . .

Fölszaki tóttá az ajtót és ki rohant 
Margittal a karján. Kint a konyhában 
hallottuk, amint elsikoltotta magát. Ve- 
ronka a kis cselédleány s ijedt futásában 
ledöntött egy cserép edényt. Zsiga bácsi 
pedig zsebébe tette a kis jegyzőkönyvet, 
dörmögött magába, s utána szólt a ma­
mánknak:

— Mari te 1
Hiába. Lassú, csoszogó léptekkel in­

dult azután kifelé. A konyha szabálytalan 
kockakövein meg-megakudtak nehézkes 
csizmái, s ilyenkor még inkább szaporázta 
lépteit. Még Juliska néni lebbent át a 
szobán öreges futással — aztán csönd 
lelt, borzasztó csönd annak is, aki nem 
tudta, lmgy mit jelent.

Az udvarról csak a Néró rémes vo­
nítása hallatszott be. Majd panaszos, síró 
jajgatása szelte át a levegőt. \ alaki meg- 

I ütötte, hogy hallgasson el. Nagyot vak- 
! kuutott és eltakarodott.

Mi moccanj sem mertünk. Nem mer­
tük letörölni az arcunkról a mamánk 
könnyeit. Pisszenés nélkül gubbasztottunk,

- Ti/*
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kijelentésének, hogy a íoldtnives Telefon Szigetváron. A szigetvári 
munkások botegsegélyezéséről és I környékbeli távbeszélő központ és inilo- 
baleselbiztositásáról belátható időn zat e hó 17- étöl a belföl l helyközi táv- 
beiül törvényjavaslatot fog be- beszélő forgalomba bevonatott. Szigetvár 
nyíljtaill ü maga is, amely lyel az- tehát beszélhet az összes magyar interűi­
éi“ egy csapásra meg lesz oldv/i ban állomásokkal, 
ez a nagy szociális probléma. Ez a „ ... ... ., .
a törvény egy legnagyobbszeru, n ,, ... ... ,., , , * , - . , , 1 . ’ í Deli János sásch pénzügyőri szemlesz sze-1 égd ere kab b intezmern et a mo- . ; , . . - . „ ,, ° .,, , *■ ,, i'eucsetlen veget ért, t. hó 7-en Bakocs-dern magyar allamnak login megi“ . ’ , , , ,I ol ° j Mindszenti vnsnti állomásról, hol szolgá-
a a])l am. ^ , j latot teljesített, az esti 8—9 óra közt köz­

li! az ideje, l)og,\ tOgyuilk j ieke(jfl tehervonattal állomás helyére szán- 
\ akii mi a népért, melyet a mos- dékMojt, vissza térni. A vasúti személyzet 
tolni politikai es gazdasági yiszo-|mé „z 4,,omá80„ „ vágányokon,
nvn k mm I tiirnm fink fpk i n- . .. , .ny ok miatt edd ige lé sok tekin- 
telben elhanyagoltak.

H I 1 E 1.
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— Helyreigazítás. Lapunk 
heti számában hirünic közlésében 
történt, amenyiben a talált gyermek 
nemes szivü pártfogója nem szolga, hanem 
Bóka Pap Samu úr, m. kir. p. és táv. 
altiszt, aki vette az elhagyottat gondjaiba.

Főúri keresztelő. Csokonyán Gróf 
Széchényi Géza főurnái f. évi szeptem­
ber 16-án tartották meg az újszülött ke­
resztelőjét, melyet Széchényi Miklós gróf 
győri püspök végzett fényes assistentiával.

— Sorozás a vármegyében. So­
mogy várni egyében a fősorozások — a 
melyekben az 1683, 1884. és 1885. évben 
•született hadkötelesek állanak elő — ok­
tóber hónap 10-én kezdődnek és november 
hónap végéig tartanak, A sorozást két 
bizottság fogja teljesíteni : Az első sorozó 
bizottság következő járásokban működik, 
A szigetvári járásban november 8, 9, 10, 
1~, és 13, án polgári elnök. {íriszt Béla 
hadkötelesek száma 698.

A barcsi, járásban november 
15, 16, 17, 19 és 90 án‘ polgári elnök 
1 iszár Antal dr, hadkötelesek száma 703.
^ nagyatádi járásban november 22, 23, 

26, 27, és 28-án, polgári elnök 
•Széchényi Aladár gróf; hadkötetlesek szá­
ma 932. A polgári sorozó orvos Szaplon- 
czay Manó a vármegyei tiszti főorvos, 
esetleg helyettese.

éppen akkor akart keresztül menni, midőn 
a vonat arra haladt a kocsi kerekei elü­
tötték és mindkét lábát elvágták. A bal­
eset után még fél órág ólt. Meghalt útban, 
midőn a sásdi kórházba szállították. Neje 
és 4 gyermeke siratja.

— Fzttret előtt. Közeledik a szüret, 
mely elé talán az ország egyetlen vidéken 
sem néz valami nagy reménységgel a 
gazda. A földművelésügyi miniszter most 
megismétli szokásos körrendeletét, mely­
ben felhívja a törvényhatóságok első tiszt­
viselőit, hogy az érdekeiteket a bortörvény

Nemzeti Állam czim alatt rend­
kívül elevenen szerkesztett társadalmi 
közgazdasági hetilap indult meg a főw, 
resban. A lapnak az az intenciója, bog, 
társadalmi utón szolgálja a magyar nem­
zeti állam kiépítését. A Nemzeti Állati 
első számának vezető cikkét Hock J„ 
nos országgyűlési képviselő irta. Szerkosz 
tősége Kerepesi-ut 72. szám alatt van 
előfizetési ára egész évre 12 korona.

A baromfi betegségek, cim alatt 
P a r t h a y Géza egy teljesen uj köny­
vi t irt, mely ilyen terjedelemben egyedül 
áll nem csak a hazai, do a külföldi iroda­
lomban is. A mü részletesen ismerteti a 
baromfiak, galambok szobamadarak belső 
és külső, fertőző és nem fertőző betegsé­
geit, ezek okozóit, tüneteit és gyógykeze­
lését a tudomány mai álláspontján. Ezen 
könyvvel a kezében a tenyésztő nincs 
többé a tapogatásokra és kísérletezésekre 
utalva, hanem rátalál a beteg igazi bajára, 
melyet meg is tud gyógyítani. Mondanunk 
sem kell talán hogy ezen hézagpótló 
könyvre mennyire szüksége van minden 
baromfi tenyésztőnek. Ára 3 korona. Meg 
rendelhető az összeg előleges beküldése 
inellett a Szárnyasain k ciraü ba-megfelelő szakaszaira figyelmeztessék, | f J) , Z ‘ í ” 7 “ 8 “.!‘n k Clrau ba"

A törvény ..érint ugyanis szigorúan tilos Zes'lln^iV ?! k,“d6h''al"l'lb‘-'> B»- 
1 , . , , I uapesten, Rottenbiller utca 30. száma mustba vagy borba vizet keverni, úgy- j

szintén szigorúan tiltja a törvény a rendes — Kutya-betegségek. A magyar
parasztember azt mondja az egészsége utánbornak gyümölcsborral való összekeverését 

is. A törvény megszegőinek büntetése 2 
hónapi elzárás és 600 korona pénzbüntetés 
lehet. A körrendelet f. hó 19 ón érkezett 
Somogy vármegyéhez és Kaposvár városá­
hoz, hol rendelkezéseit kidobolás illetőleg 
fal ragaszok utján foganatosítják.

— Elgázolta a vonat. E hó 15-én, 
szombaton este 7—8 óra között történt a 
szomorú eset hogy Auei Akut, a badvi-1 !
nai (Slavonia) illető községi jegyző, mi­
dőn feleségével kocsin, a siracsi vasul át­
járójánál átakart térni, az állomás közelé­
ben, a tolató teller vonat, — melyet Auei 
nem látott, a sötétben, kocsiját elütötte 
oly szerencséi lenül, hogy Auei a sínekre 
esett s a vasúti kocsi kerekei keresztül 
mentek mely után szörnyet halt. Szeren­
csére feleségének s a kocsisnak, s továb­
bá a lovaknak nem lett sémi baja.

érdeklődőnek : — Kutya bajom sincs ! Azt 
hihetnénk, hogy a kutyák a legegészsége­
sebb állatai a teremtésnek, pedig nem így 
van a dolog. Nem is szólva a veszettség 
okozta számos marási esetről, renkívül 
gyakoriak azok a betegségek, amelyek ku­
tyákról észrevétlenül származnak át a kutya­
kedvelő emberekre. Rövid, alig néhány 
milliméter nagyságú férgek gazdái a nagy 
1 íázőrző kutyák ép úgy, mint az ülebecskék,

végre is Gyuszi szólalt meg suttogó 
hangon;

— Az édes mamánk megőrült.
- Mi az Gyuszi ? — szepegte a 

kis Bandi.
, . Senki sem Erzsiké, a Juliska 

iiei.i sánta leánya, jött a belső szobából.
( Sükat szokoü velünk játszani, bátran 
mertünk hozzá szólni. Megint Bandi kezdte:

— Erzsiké néni! Miért őrült meg az 
édes mamánk ?

Hallgass, Bandi. Ugyan már hogy 
h°gy szeretne sírni. Akkor hozták vissza 
a mamát, /sign bácsi vezette. Még mindig 
kezezett, de hangtalanul. A fejét lecsüg- 
gesz ve a földet nézte és a szétbomloü 
haját idegesen igazgatta. A tvonszolták a 
zobákon, be oda, ahonnan az előbb félve 
«Ugatva menekült. Ott hallottuk, amint I 
eztihant a földre. A Juliska néni, Zsiga

Én kimV? brZSlke éhségére siettek.
ett am aZ ágybÖ1’ 8 !i nyitva felej­
ti ajtón kíváncsian kukucskáltam be. A

P d ÓU VClelluuül ta|áltam egy darab szent-

zavaros

jános kenyeret a Jancsiéból. Előbb megö 
rültem neki s diadalmasan akartam 
visszarohanni az ágyba, de ebben a 
pillanatban megint hallottam még kinzób- 
ban sírni a mamát:

— Miért tetted. . . miért tetted ? ...
Én tudom, —miért ... — riká­

csolta Zsiga bácsi izgalomtól 
hangon.

En tudom, — ismételte.
A mamánk mintha észretért volna, 

kiegyenesedett és parancsolóan nézett az 
öicg urra, majd meg a dIvánra tekintett 
ahol az édes apánk aludt mélyen, iszonyú 
mélyen, úgy hogy minderre a szörnyű 
zajra nem ébredt föl. Kezében azt a kis I 
puskát szorongatta, amelyikkel agyonlőtte ! 
az Enesseyék kóbor kutyáját, a Ölekkel, j
amelyik mindig a mi csirkéinket dézs­
málta.

rnopszlik, rollerek, dakszlik stb. Ha e fér 
gek apró tojásai bármi módon az emberi 
szervezetbe jutnak, legszívesebben befész­
kelik magukat a májba s annak egy vesze­
delmes kórságát idézik elő, de épp uny 
kiválasztják agy velőt vagy szem tekét uj 
lakóhelyüknek, amikor is vakság sújtja az 
illetőt. Gyermekeink közelébe tehát kutyát 
ne engedjünk, tiltsuk meg szigorúan a 
kutyák simogatását s a négylábú háziba-

I hallgatott, mint az előbb Gyuszi, mikor 
megkaparintotta a Jancsi kenyerét. Á Ju­
liska néni nem bízott azonban a Zsiga 
bácsiban. Kivonszolta a mi szobánkba, ta­
lán félt, fölkelti heveskedésével az apát, 
aki olyan mélyen aludt.

A mamánk úgy nézett a Zsiga bá­
csira, mintha valami feleletet várt volna 
tőle Valami különös jelentőséges teljes 
feleletet. Zsiga bácsi azonban most már

Kint leckéztetni kezdte. Mi örültünk, 
hogy az öreget is összeszidja egyszer a 
Juliska néni, aki nagyon szigorú volt ve­
lünk mindig és akit csak a szentjáuosórt 
szerettünk, az édes apánk sohasem ho­
zott egy idő óta szentjánost. Nem is igen 
jött. Csak mindig késő éjjel. A mamánk 
emiatt sokat sirt és panaszkodott, hogy 
apa nem alussza ki magát. Mi most azt 
nem értettük, mi baja lehet neki, mikor 
apa itthon van és olyan jól átúszik ?

Juliska néni kérdőre fogta a Zsiga 
bácsit:

— Maga vén bolond, talán még va­
lami szamárságot mondana annak a nyo­
morult asszonynak ? Nem elég baj lesz az 
öt kölyökkel.

;
Hát ha én nem mondom meg
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rátok kai való enyelgóst no engedjük meg I nnigy. korona járadék uzelmult héten szilár-
a kezeknek, annál kevésbé az arcnak nya- dabb irányzatot követett, anélkül azonban 
logatásál.

Közgazdaság.
— Vetőmagvak. A szép

(hogy ez a többi értékek árfolyanmlakulá- 
i sára befolyással lett volna. Úgy a vezotő- 
I értékek, mint a holyipapirok legnagyobb 
iesze viszaesést tüntetnek tol, e visszaesés 

meleg ionban, tekintettel a tőzsdének fentjelzett
i /* » Ovi I - I !•/1 n >i n m I o t/i ■>.< I. U. 1 .. .. i A I. t. . Ilapokat hűvös, esős időjárás váltotta fob j 8zilá|,(1 alaphangulatára, csak jelentéktelen 

Őszi bükköny, szöszös bükköny, valamint! mérveket öltött
őszi borsó jó keresletnek örvenlelc. V ö - 
röshere. Az uj termésű lóheremag úgy 
szemre, mint szilire nézve igen szép és 
bár az árkövetelés is sokkal alacsonyabb 
a termelők részéről, mint az elmúlt évben, 
de még mindig elég magas ahhoz, hogy 
élénkebb üzlet fejlődhetett volna ki. L u- 
cérna iránt az érdeklődés úgy külföl­
dön mint belföldön mindinkább növeke­
dik és az árak továbbra is megszilárdul­
tak. Bíbor here az elmúlt héten 100 
kilónként 2—3 koronával alábszállt árban. 
Ángol-fümagvak, esőmé s-e b i i

Lcg'nnyháhhn-i az építőipari papírok 
feküdtek az ezen iparban ismét kitört 
strike köveikéi télien, mi a fővárosi építé­
si tevékenységet ismét egy időre félbesza­
kította. Visszaesést tüntettek fel ezenkívül 
a Salgótarjáni kőszénbánya részvények is 
azon hire bogy a társaság a folyó üzlo- 
tóvre az elmúlt évnél valamivel kisebb 
osztalékot fog fizetni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfoljam- 
változásai a kő vetkőzök voltak :

szept. 18. szept. 19.

és vidékének n. ó. közönsége és a t. e. 
utazóközönség csekélységemet megtisztelte, 
soha el nem múló, hálás érzülettel 
zárta szivembe az én igen t. vendé­
geimet, a kikre egyenkint és összesen 
kérem az Isten áldását. És mély köszö­
nettel, mint volt vendéglősük elbúcsúzom, 
azon szerény kéréssel teszem ezt, hogy 
kedves emlékezéssel móltoztassanak gon­
dolni reám, ki a legmélyebb tisztelettel 
szolgálatukra kész, hívük
„ ,, Nemsics Samu
Barcs 1906. szept. 19.

4 százalékos magyar
és komócsin árai szintén hanyatló- korona járadék 94.70 94.90
ban vannak. magyar hitelrészvény 808.75 810.50

Jegyzések uyersáruért kilógrammon- Kőszénbánya és tég
ként 100 Budapesten: lágy ár részvény 551.— 548.—
Lóhere prima minőség 96-110 Salgótarjáni kfíszén-
Lucerna „ „ 114-120 bányarészvény 631,50 626.50

,, régibb áru 98—100 Közúti vaspálya
Bíbor here 28-30 részvény 580.75 577.75
A ,,Hermes1' Magyar Általános vátóüz- 
let Részvénytársaság, Budapest, heti je­

lentése a tözsdeforgalumról és a 
pénzpiacról

Budapest, 1906. szeptember 20. 
A pénzpiacnak egyre jobban érezhe­

tővé váló feszültsége és a pénztételeknek 
napról napra mutatkozó drágulása a tőzs­
dén az elmúlt héten lunyhaságot és csak­
nem teljes üzletelenségot eredményezett. 
A tőzsde alaphangúkba mindamellett szi­
lárdnak mondható, és csupán a pénzviszo­
nyok alakulása akadályozza meg annak 
érvényre jutását.

{kétséget sem szenved azonban, hogy 
a pénzdrágaság megszűnésével a tőzsdén 
ezen szilárd irányzat tért fog hódítani, 
mivel ez az ország gazdasági helyzetében 
meg is volna okolva,

Aü előbbi kormány által felvett 100 
mílió koronányi függő kölcsön igénybevett 
részének visszafizetése következtében a

Köszönet nyilvánítás.
F. hó 5-én átadtam

„KORONA' VENDÉGLŐT
utódomnak Wollák Mór urnák, 16 év/ 
barcsi, üzleti tevékenységemet mindig 
a. n, é. közönség igényei kielégítésének 
szenteltem.

Vendéglőmet igyekeztem olyan irány­
ban fejleszteni, hogy közmegelégedésre 
teljesíthessem szolgálataimat. A jó ven­
déglő a nyugodt éjjeli szállást adó 
fogadó célja vezetett rendelkezéseimben, 
hogy a házamból kilépő megelégedéssel 
távozzék a környezetében tapasztalt jó 
kiszolgálás és tisztaság látása alkalmával. 
Ilogy mennyiben sikerült célomat megkö­
zelíteni, azt nem tudom elfogulatlanul 
megítélni.

De az a szives támogatás, az az 
őszinte felkarolás, a melylyel e kis város

N y i 111 é r. 
'Nyilatkozat.

F lap múlt vasárnapi számának nyílt 
terében Läufer Sándor, a sertéshizlaló r. t. 
volt segéd könyvelője éretlen nyilatkozatot 
közöl, melyre csak azért válaszolok, — 
mert a közönség egy részénél a legképte- 
lcnobb dolgok is hitelre találnak.

Laufernak nem adhattam elégtételt, 
mert utcaszerte azt hiresztelte, hogy „bál­
áz irodából háromszor kipofoztam, — de 
ő nem tágított, s mindannyiszor visszatért, 
míg ki nem dobtam“.

Hát ilyen fráterral nem vívnak.
Különben pedig, ha nyilatkozata nem 

volna nagyított valótlanság : nevetségesnek 
mondhatnám.

Läufer 2 assistens társaságában or­
vul reám ütött s utánna mint a nyúl 
elfutott A jelenetnek Thassy Elemér és 
Dr. 1/iszár Antal urak tanúi voltak.

Hogy Läufer közleménye kit bélye­
gez meg, annak eldöntését a jóizlésü kö­
zönségre bízom; hogy a jövőben ilyen al­

jasságtól óvakodjék, —- arra majd a biró- 
/ ság fogja megtanítani.

Bacher Mór.

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelös- 
séSet a szerk.

más duzzogott azmegmondja 
öreg.

Aztán honnan tudna maga valamit ? 
berzenkedett tovább Juliska néni.

— Innen . . .
Egy nagy csattanás. amitől vala­

mennyien megrettentünk. Zsiga bácsi csap­
ta az asztalra a kis jegyzőkönyvet, amit az 
imént tanulmányozott, amit most 
bekecse zsebéből szedett elő.

Juliska néni a könyv után kapott.
— Mi ez ?
■— Ott volt a díván előtt, kihullott a 

zsébéből. . . .
Tehát a papánké a könyv és Zsiga 

bácsi valami csúnyát talált benne.
— Lopott, sikaiztott, — mondta 

Zsiga bácsi. — Szeretője 
kasziros frajla a Sturmnál.

volt. A 
Hát azért

járt az mindig uj kalapban, meg az Jánost, 
aranyláncokkal a nyakában. Ez a gazember 
lopta neki a gróf pénzét.

A mamánk jött az Erzsiké karján. 
I Nem is látta Zsiga bácsi és Juliska nénit, 
akik most azon dulakodtak, melyik dugja 
zsebre a papánk jegyzőkönyvét. A mama 
nem is törődött velünk. Hozzánk jött, nem 
sirt. Mosolygott ránk és megint csókolt- 

Má pösze Bandilca kérdezte tőle.
— Édes mama, igaz hogy apa soha 

többet nem hoz nekünk szentjánost ? Apát 
a becsukják, mert lopott és mert nem min­

ket szeret?
A mamánkról azt hittük hogy most, 

sírni fog, mert az ostoba Bandi hazug­
ságokat és rosszat mondott a papáról. A 
mama azonban csak a Zsiga bácsira nézett 
csúnyán, de unnak sem szólt, Bandit, 
akinek a szája eljárt, megcsókolta és csak 
azt mondta.

— Ezentúl édes mamától kell szont- 
jánost kérni ....

... És mama fog adni sok szent-

Kakaó Ó8 örököl lo kodvuiött figyelmébe:
HoPíl (Jánosaiéle

Kandói - Kaliso
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okos székrekedést, mind­
az által ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán- 
vódjegygyel.

Csomagok á, kgr. 90 fillér 
» » Vs > 60 »
Mindenütt kapható.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága!

A Katlireiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere róván 
kellemes Izíl, azegószsógetelőmozdítóós 
olcsó, ez állal a Icgmcgbccsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kif jezetten a Kathreiner 
nevet ós csak eredeti csomagokat 
kórjürk Kneipp páter vódjegygyel ^
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511) szám.
1906 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhíré teszi, 
hogy a budapesti kir. törvényszék­
nek 1906. évi 73748 számú végzé­
se következtében Dr. Bing Ernő 
ügyvéd által képviselt Balog M. 
Miksa és Márton ezég javára 
Honenvald Jakab ellen 167 k. 
68 f. s jár. erejéig 1906. évi aug. 
hó 27. foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le - és felül foglalt 
és 602 kor. 80 fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: bútorok, 
férfi ruhák és gépek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a szigetvári 
kir járásbíróság 1906-ik évi V. 
378 számú végzése folytán 167 kor. 
68 fül. tőkekövetelés ennek 1906 
évi Julius hó 31 napjától járó 6- 
százalékos kamatai, 113°|0 váltödij és 
edigg összesen 59 kor. 22 fillér­
ben bírói lag már megállapított 
költségek erejéig, Barcson alpe­
res lakásán leendő megtartására 
1906 évi Szeptember hó 27 ik 
napjának dél előtti 11 % órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak a- 
datni.

Amennyiben az elárverezen­
dő ingóságok mások is le- és.fe­
lülfogj altatták és azokra kielégi- 
tesi jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c, 102

Üzlet áthelyezés!
Van szerencséin ezennel a nagyérdemű 

közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul­
írott agyag-kályha és eüény készítő üz­
letemet áthelyeztem Barcson országút 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-kályhák többié le színben, ház-di- 
szitmények különböző minőségben u. sz. 
háztetőre való görbe cserepek kétféle 
mintában, valamint cserép-edények és 
virág-edények állandóan és jutányos áron 
mindenkor kaphatók.

Úgy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. ó közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel.

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készitő. 1
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Értesítés.

évi. szept.

§• értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. 
öó 12 napján.

(H- Klic János
kir- bír- végrehajtó.

Kronsteiner Károly
cs. és kir. szab.

Becs, Ilii., 
Hauptstrasse 120. 

M. kir. szab

\omioüzat-f e stéüeíi.u
■ ■ Viharmentes. Mészben oldható, épületek
■ 1 mázolására. 49 árnyalatban kilója

24 fillértől feljebb
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására

^ Tisztelettel értesítem a n, é. közönséget, hogy 
$ eddigi társamtól Lovrencsics Ferencz 
& úrtól különválva, — Barcson, — a Tar- 
$ nóczai-utczában 18« szám alatti üzletemet 

saját nevein alatt tovább folytatom hol minden 
a szakmámba vágó s általam készített tárgyak 

H u*m. agyag-kályhák többféle színben ház­
ig diszitmények különböző alakban, valamint 

görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti vázák és virág állványok, 

^ ravátli diszitmények, cserépedé- 
$ nyék és több e féle tárgyak állandóan és ju- 

lányos áron kaphatók
5 Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok, 
jg A rí. é. közönség szives pártfogását kéri

f Petrétei József
agyag-kályha és edény készítő.

Mosható mázolások.
úgymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és 

lapidon-festék, pépnemü 50 árnyalatban, víz­
ben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét

nem hagyja.
Költségar négy szögméteren kint 5 f. Meglepő siker. 

Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


